
令和２年 読書アンケート 集計結果  

令和２年 11 月実施 対象:全校生徒 

☆お急ぎの方は、末尾の「まとめ」から御覧になると、手っ取り早いかと存じます☆ 

 

質問１Ａ あなたは読書週間があることを知っていますか。（回答率 93.5％） 

 

 

質問１Ｂ あなたは読書が好きですか。嫌いですか。（回答率 94.7％） 

 

 

質問２ ふだん、以下のものを読んだり見たりしますか。（回答率 87.5～94.3％） 
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質問３ 今年の 4 月から 10 月の間で何冊の本を読みましたか。（回答率 93.1％） 
※少しでも読んでいれば１冊として数える。  

※教科書、参考書、コミックなどのマンガ、雑誌は数に入れない。 

※歴史や伝記などの学習マンガは数に入れる・電子書籍も数に入れる。 

 

 

質問４ スマホやタブレット、ＰＣで次のものを読んだり、視聴したりしますか。また、1日に使

う時間は平均してどれくらいですか。（回答率 94.4～92.0％） 
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質問５ 興味のあることは何ですか。（複数回答可） 

 

○質問５「その他」の内訳（具体的に記述してくれた回答を挙げる） 

１年 ・美容  ・ダイエット情報  ・雑学  ・名言  ・ジャニーズ 

２年 ・保育 

３年 ・海  ・ＬＤＨ※EXILE などが所属する芸能プロ  ・飛行機  ・部活動 

 

質問６Ａ 今年の４月から 10 月の間で、本校図書館に何日くらい訪れましたか。（回答率 93.9％） 
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質問６Ｂ 目的は何でしたか。（複数可）※下のグラフは「生徒に占める割合」ではなく｢来館目的のうちで占める割合｣を示す 

 

質問６「その他」の内訳 

１年 ・掃除や手伝い ・映画鑑賞 ・部活 ・本の引っ越し（×４） ・冊子が欲しかった ・友達の付き添い 

２年 ・そうじ当番 

３年 （ナシ） 

 

質問７ 本校図書館の印象はどうですか。（回答率 88.5％） 

 

 

質問８ 読みたいものは何ですか。（複数回答可） 

 

○質問８「その他」の内訳（具体的に記述してくれた回答を挙げる） 

１年 ・単行本  ・技術書  ・イラスト  ・デッサン  ・歴史小説  ・ライトノベル 

２年 （ナシ） 

３年 恋愛もの 
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質問９ 好きな作品名と作家名を３つまで挙げてください。 

作品名（斜体はマンガ） 票数 作者名（斜体はマンガ家） 票数 

ＯＮＥ  Ｐ Ｉ Ｅ Ｃ Ｅ  尾田英一郎 57 湊かなえ 71 

鬼滅の刃  吾峠呼世晴 33 東野圭吾 57 

告白 湊かなえ 26 住野よる 44 

君の膵臓をたべたい 住野よる 26 有川浩 18 

ハリーポッターシリーズ J・K・ローリング 21 山田悠介 15 

進撃の巨人 諫山創 15 尾田栄一郎 14 

僕のヒーローアカデミア 堀越耕平 13 星新一 14 

キングダム 原泰久 13 J・K・ローリング 14 

約束のネバーランド 白井カイウ／出水ぽすか 12 伊坂幸太郎 13 

人間失格 太宰治 10 芥川龍之介 9 

かがみの孤城 辻村深月 10 知念実希人 9 

図書館戦争シリーズ 有川浩 9 古舘春一 8 

呪術廻戦 芥見下々 9 森見登美彦 8 

星の王子さま 8 太宰治 7 

ＮＡＲＵＴＯ  岸本斉史 8 辻村深月 7 

ソードアート・オンライン 川原礫 8 夏目漱石 7 

Ｓ Ｌ ＡＭ ＤＵＮＫ  井上雄彦 8 森絵都 7 

Ｎのために 湊かなえ 8 池井戸潤 6 

東京喰種（グール） 石田スイ 8 川原礫 4 

ハニーレモンソーダ 村田真優 7 司馬遼太郎 6 

ワールドトリガー 葦原大介 6 冨樫義博 6 

リバース 湊かなえ 6 七月隆文 6 

やはり俺の青春ラブコメはまちがっている。 渡航 6 西尾維新 6 

名探偵コナン 青山剛昌 6 浅井リョウ 5 

マスカレード・ナイト 東野圭吾 6 諌山創 5 

ＨＵＮＴ ＥＲ×ＨＵＮＴ Ｅ Ｒ  冨樫義博 6 石田スイ 5 

銀魂 空知英秋 6 恩田陸 5 

天久鷹央の推理カルテシリーズ 知念実希人 6 吾峠呼世晴 5 

竜馬がゆく 司馬遼太郎 5 コナン・ドイル 5 

また、同じ夢を見ていた 住野よる 5 新海誠 5 

ぼくらの七日間戦争シリーズ 宗田理 5 はやみねかおる 5 

ぼくは明日、昨日のきみとデートする 七月隆文 5 宮部みゆき 5 

ハイキュー！ ！   古舘春一 5 村上春樹 5 

ナミヤ雑貨店の奇蹟 東野圭吾 5 上橋菜穂子 4 

ドラゴンボール 鳥山明 5 江戸川乱歩 4 

櫻のような僕の恋人 宇山佳佑 5 重松清 4 

こころ 夏目漱石 5 手塚治虫 4 

カラフル 森絵都 5 百田尚樹 4 

か「」く「」し「」ご「」と「」 住野よる 5 村田真優 4 

暗殺教室 松井優征 5 若林正恭 4 

ラプラスの魔女 東野圭吾 4 DaiGo 3 

夜は短し歩けよ乙女 森見登美彦 4 芥見下々 3 

夜が明けたら、一番に君に会いに行く 汐見夏衛 4 あさのあつこ 3 

豆の上で眠る 湊かなえ 4 加藤シゲアキ 3 



Ｆ ＡＩ ＲＹ  ＴＡＩ Ｌ  真島ヒロ 4 川村元気 3 

走れメロス 太宰治 4 佐野徹夜 3 

鋼の錬金術師 荒川弘 4 汐見夏衛 3 

小説・天気の子 新海誠 4 時雨沢恵一 3 

手紙 東野圭吾 4 瀬尾まいこ 3 

ダイヤのＡ  寺嶋裕二 4 空知英秋 3 

スイッチを押すとき 山田悠介 4 鳥山明 3 

ジョジョの奇妙な冒険 荒木飛呂彦 4 長月達平 3 

塩の街 有川浩 4 東川篤哉 3 

蜘蛛の糸 芥川龍之介 4 真島ヒロ 3 

小説・君の名は。 新海誠 4 又吉直樹 3 

永遠の０  百田尚樹 4 三秋縋 3 

『５ 分後に意外な』シリーズ 4 望月麻衣 3 

よるのばけもの 住野よる 3 魯迅 3 

容疑者Ｘの献身 東野圭吾 3 koi 2 

夢をかなえるゾウ 水野敬也 3 TOGASHI ※冨樫義博？  2 

優しい死神の飼い方 知念実希人 3 あいだいろ 2 

蜜蜂と遠雷 恩田陸 3 相田みつを 2 

文豪ストレイドックス 朝霧カフカ／春河 35 3 青山美智子 2 

ブルーロック 金城宗幸／ノ村優介 3 赤川次郎 2 

ブルーピリオド 山口つばさ 3 アガサ・クリスティー 2 

プラチナデータ 東野圭吾 3 朝葱原忍 ※忍原浅葱？  2 

ふたご 藤崎彩織 3 荒川弘 2 

はらぺこあおむし Ｅ ・カール 3 荒木飛呂彦 2 

ナナメの夕暮れ 若林正恭 3 あらゐけいいち 2 

トラペジウム 高山一実 3 金子みすゞ 2 

都会（まち）のトム＆ソーヤ はやみねかおる 3 神永学 2 

そして誰もいなくなった Ａ・クリスティー 3 貴志祐介 2 

植物図鑑 有川浩 3 ケインズ 2 

ジョーカー・ゲーム 柳広司 3 紅玉いづき 2 

少女 湊かなえ 3 河野裕 2 

コンビニ人間 村田沙耶香 3 坂木司 2 

五等分の花嫁 春場ねぎ 3 咲坂伊緒 2 

獣の奏者 上橋菜穂子 3 佐島努 ※佐藤勤 2 

薬屋のひとりごと 日向夏 3 シェークスピア 2 

空想科学読本シリーズ 柳田理科雄 3 七月隆文 2 

君は月夜に光り輝く 佐野徹夜 3 鈴木央 2 

かぐや様は告らせたい 赤坂アカ 3 高橋留美子 2 

億男 川村元気 3 高山一実 2 

宇宙兄弟 小山宙哉 3 ダレン・シャン 2 

ヴァイオレット・エヴァーガーデン 暁佳奈 3 羽海野チカ 2 

いなくなれ、群青 河野裕 3 春場ねぎ 2 

暗黒女子 秋吉理香子 3 藤崎彩織 2 

あひるの空 日向武史 3 藤田和日郎 2 

あと少し、もう少し 瀬尾まいこ 3 堀越耕平 2 

アオハライド 咲坂伊緒 3 槙ようこ 2 



※作品は２票以下、作者は１票のものは省きました。 
 
岸本斉史 2 

  
松井優征 2 

  
三浦しおん 2 

  米澤穂信 2 

 

質問 10 図書館への要望，読んでみたい本・雑誌・漫画の題名など，自由に書いてください。  

○読んでみたい本 入れて欲しい本 

・新作ハード本を増やしてほしい    ・実写化された小説    ・ミステリー系    ・伊坂幸太郎のミステリー 

・歌野晶午の本   ・教場   ・住野よるの本をもっと読みたい   ・キミスイ ※君の膵臓を食べたい 

・青くて痛くて脆い   

・僕らの言葉がウイスキーだったら（村上春樹）   

・５分後に意外な結末 

・ライトノベル（×２）   ・我が家は祇園の拝み屋さん   ・とある魔術の禁書目録 

・『俺の青春のラブコメは間違っている』の本編を入れて。今はアンソロジーだけです。 

・変態王子と笑わない猫   ・落第騎士の英雄譚   ・あの夏が飽和する   ・ファーストラヴの文庫版 

・スポーツ系の小説 

・ドラゴンラージャ、フューチャーウォーカーを仕入れてほしい   ・ハリーポッター 

・眼球譚   ・シャーロックホームズもの   ・シェイクスピア   ・そして誰もいなくなった 

・ガリゾーのひみつ   ・木いちごの王様 

・ファッションの雑誌   ・セブンティーン   ・Ｖｉ－Ｖｉ   ・NYLON JAPAN（×２） 

・音楽系の雑誌   ・GIGS（音楽雑誌） 

・明星（アイドル雑誌）   ・ジャニーズの雑誌      

・小説雑誌 

・漫画をもっと増やしてください（×３） 

・ハイキュー!!（×８）   ・鬼滅の刃（×５）   ・ONE PIECE （×５）   ・進撃の巨人（×５） 

・呪術廻戦（×２）   ・約束のネバーランド（×２）   ・キングダム最新刊（×２）   ・東京喰種（×２） 

・週刊ジャンプ（×２）   ・サンデー   ・マガジン 

・HUNTER×HUNTER   ・NARUTO   ・キャプテン翼   ・銀魂   ・テニスの王子様   ・ぬ～べ～ 

・黒子のバスケ   ・『この音とまれ』を置いてほしいです。とても感動的で泣けるのでぜひおいてください。 

・斉木楠夫のΨ難   ・地獄楽 

・トモダチ・ゲーム   ・ブルーロック 

・コナン   ・青のオーケストラ   ・あさひなぐ   ・風都探偵 

・文豪ストレイドックス   ・ミスミソウ   ・政宗くんのリベンジ 

・きらら系列の漫画が読みたいです 

・手塚治虫のシリーズ 

・最新の本（×２）  ・『世界を変えた１０冊の本』は本屋さんになかなかないので読んでみたい。 

・インターネット上の炎上の歴史 

・ギリシャ神話   ・聖書   ・地理系を読みたい     ・法律関係  ・ビジネスの本   ・民俗学について 

・図鑑   ・面白くて眠れなくなる数学シリーズ   ・魚の本   ・鉱石に関する本 

・ポーズ集、デッサン集、背景の写真集   ・バンドスコアを置いてほしい 

・海外スポーツの本   ・サッカーの戦術関係の本   ・サッカーのついての本 

・堀未央奈・白石麻衣・中田花奈の写真集   ・アイドルの写真集（特に乃木坂） 

・羨望 ※？   ・謎解きミステリー ※ミステリー小説？   ・初めて学ぶ人用の本（伊藤真さんなど）※法律系？ 

・ぼくらは ※？   ・リンジュの見た星 ※？   ・ローランドの本 ※モデルの？   

・ワイズ・パズル ※？   ・annann ※雑誌「ａｎ・ａｎ」？ 



○図書館への要望･感想 

・図書の場所を自分で検索できる端末が欲しいです（×２） 

・１階に作ってほしい 

・１号館にあったらうれしかった 

・Wi-Fi がほしい 

・閉館時間を延ばしてほしい（欲を言うと 20:00 頃まで） 

・朝早くや夜 19 時くらいまでなどもっと長時間空けてほしい。部活等で行きたくてもいけないので悲しいです。 

・温度が低くて寒い 

・冷房 

・改修工事の後の匂いが気になります 

・岩波文庫の本を入れてほしいです 

・雑誌の種類を増やしてほしい 

・クラス単位の貸し出し本が欲しい 

・もっと最新の映画を見れるようにしてほしい 

・参考書が充実していると勉強になりやすいかも？あと資格の本など？ 

・新しい本が入ったら、お知らせしてみてはどうでしょうか 

・もう少し来やすくするためのキャンペーンなどをやってもいいと思う 

・リクエストが通りにくい 

・とてもいい雰囲気で、いい図書室です 

・とても良い場所 

・自習室としてとても使いやすく快適 

・頑張れ 

 

☆まとめ☆ 

○読書について 

 ・読書への好き･嫌いは約７：３で、例年と大差ありません。 

 ・不読率は約 35％、全国平均より 20％少ないのは素晴らしい。けれども、年々増加傾向なのも事実……。 

○メディア（本･マンガ･新聞･雑誌･テレビなど）について 

 ・マンガは安定して人気ですね。それ以外は減少傾向。いろいろ見ましょう、読みましょう。 

○電子メディアについて 

 ・Web 動画はさまざまな使われ方をしており、結果として利用は増えています。ゲームは昨年より 10％近く減

りました。 

○本校生徒の興味の対象 

 ・上位３つは「芸能･音楽」「マンガ・アニメ」「スポーツ」。「進路」「歴史地理」「文学」が目立って減ってます。 

○本校図書館への意識 

 ・昨年より利用してもらえず、不便もおかけしている模様です。改修工事の影響も大きいかと思います。 

○人気の作品･作家 

 ・作家は、東野圭吾・湊かなえ・住野よる が圧倒的３強。マンガは「ジャンプ」系が強いですね……。 

○図書館への要望・入れてほしい本など 

 ・貴重なご意見＆励まし、ありがとうございました。可能な範囲で要望にお答えできればと思います。 

  「入れてほしい本」として挙げられた本、もう図書館に配架済みのもたくさんあります（例：『君の膵臓をたべたい』・

『５分後に意外な』シリーズ・『ハリポタ』etc．…）。一度のぞきに来てみてくださいね。 

……以上です。アンケートご協力、ありがとうございました。 


